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PROFESSOR I – GRADUADO EM DIREITO 
 

01. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão escritas 
corretamente: 
a) Imprescindível – desarmonia – expectativa – extremozo. 
b) Ajambrado – inexcedível – ultraje – aterrissagem. 
c) Intumescer – ascético – espectorar – delação. 
d) Intrugice – burburinho – dissidência – receoso. 
 

02. Analise as frases abaixo e assinale a alternativa correta em relação 
à concordância: 
I. Convém aos noivos que a viagem seja rápida. 
II. Paulo e Cezar lêem todas as noites. 
III. É necessário que os peritos averigúem a cena do crime. 
a) Todas as alternativas estão corretas.  
b) Somente I e II estão corretos. 
c) Somente III está correto. 
d) Somente I está incorreto. 

 
03. Correlacione as obras de Machado de Assis com os respectivos 

personagens e assinale a alternativa correta: 
1.  “Quincas Borba”.  
2. “Memorial de Aires”. 
3. “A Mão e a Luva”. 
4. “Dom Casmurro”.  
( ) Bentinho, Capitu, Escobar. 
( ) Rubião, Palha e Sofia. 
( ) Aguiar, Dona Carmo, Fidélia. 
( ) Guiomar, Estevão, Jorge. 
 
a) 4, 1, 2, 3. 
b) 1, 3, 2, 4. 
c) 4, 2, 3, 1. 
d) 2, 4, 1, 3. 

 
04. Complete corretamente a frase abaixo: 

Ele demonstrou-se _____ ao ______ ______, gerando _ ______ 
na empresa. 
a) Insosso – eminente – estrangeiro – repercussão. 
b) Insoço – eminente – extrangeiro – repercussão. 
c) Ensosso – iminente – estrangeiro – repercução. 
d) Insosso– iminente – estranjeiro – repercussão. 
 

05. Quais Estados brasileiros que, em sua totalidade ou em parte, 
fazem parte da Amazônia Legal? 
a) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Mato Grosso, Pará, 

Rondônia, Roraima, Tocantins. 
b) Acre, Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima. 
c) Amazonas, Mato Grosso, Pará, Rondônia, Roraima, Tocantins.  
d) Acre, Amapá, Amazonas, Maranhão, Tocantins. 

 
06. As cidades abaixo são capitais de quais países respectivamente? 

Pyongyang – Oslo – Nova Deli – Bagdá 
a) Coréia do Sul – Suécia – Índia – Iraque. 
b) Coréia do Norte – Noruega – Índia – Iraque. 
c) Coréia do Norte – Finlândia – Turquia – Irã. 
d) Coréia do Sul – Finlândia – Índia – Irã. 

 
07. Analise as assertivas sobre a colonização dos Estados Unidos da 

América e assinale a alternativa correta: 
I. As colônias do Norte eram dominadas por latifúndios. 
II. Nas colônias do Sul predominava a monocultura e o trabalho 

escravo. 
III. A Declaração da Independência foi regida por Thomas 

Jefferson, com mudanças introduzidas por Benjamim Franklin 
e Samuel Adams. 

IV. O crescimento do comércio das colônias levou a Inglaterra a 
diminuir as taxas através de novas medidas como a Lei do 
Açúcar e do Selo. 

 
a) Todas estão corretas. 
b) Somente II está incorreta. 
c) Somente III e IV estão incorretas. 
d) Somente I e IV estão incorretas. 
 
 
 
 
 

08. A Constituição Brasileira, promulgada em 05 de outubro de 1988, 
completa seus 20 anos de existência. Em relação à mesma, 
assinale a alternativa incorreta: 
a) Foi um dos principais acontecimentos políticos do governo de 

José Sarney. 
b) Os trabalhadores consolidaram diversas conquistas como: 

jornada semanal passou a ser de 44 horas e a prática do 
racismo passou a ser crime inafiançável.  

c) Garantiu o direito de voto a partir dos 16 anos e de analfabetos. 
d) O Presidente da Assembléia Constituinte era o Deputado 

Michel Temer. 
 

09. Foi amplamente divulgado pela Imprensa que um famoso corredor 
de automóveis brasileiro está sendo processado por sonegação 
fiscal nos Estados Unidos. Seu nome é: 
a) Cristian Fittipaldi. 
b) Tony Kanaan. 
c) Hélio Castro Neves. 
d) Felipe Massa. 

 
10. Assinale a alternativa que contém uma frase incorreta: 

a) Noventa anos depois, a Justiça russa admite que o fuzilamento 
de Nicolau II e sua família foi ilegal. 

b) Oscar Niemeyer, famoso arquiteto brasileiro, tem 100 anos de 
idade. 

c) O arquipélago de Fernando de Noronha pertence ao Estado de 
Pernambuco. 

d) O Banco Bradesco comprou o Banco Americano Wachovia. 
 
11. Interpretar uma norma jurídica é conhecer seu significado, é buscar 

o alcance das diretrizes nela contidas. Existem inúmeras técnicas de 
interpretação, que encontram seu fundamento nas diversas escolas 
jusfilosóficas de interpretação do direito. Essas regras de 
interpretação constituem a chamada hermenêutica jurídica. As 
técnicas de interpretação são divididas, quanto: 
a) Às fontes, quanto aos meios e quanto aos resultados. 
b) Às fontes, quanto à analogia e a lógica. 
c) A lógica, a analogia e os costumes. 
d) Aos meios gramaticais e a lógica. 

 
12. Assinale a alternativa que traz a definição incorreta: 

a) DIREITO PRIVADO – é o conjunto de regras jurídicas relativas 
à atividade financeira das entidades públicas. 

b) TRIBUTO – é toda prestação pecuniária compulsória, em 
moeda ou cujo valor nela se possa exprimir, que não se 
constitua sanção de ato ilícito, instituída em lei e cobrada 
mediante atividade administrativa plenamente vinculada. 

c) IMPOSTO - é classificado como um tributo não vinculado, por 
possuir uma hipótese de incidência cuja materialidade 
independe de qualquer atividade estatal. 

d) TAXA – é um tributo vinculado diretamente, por possuir a sua 
hipótese de incidência consistente numa ação estatal 
diretamente referida ao contribuinte (art. 77 do CTN). Está 
relacionada a prestação de serviço público ou exercício do 
poder de polícia, que beneficia o próprio contribuinte e a sua 
cobrança aparece como uma contraprestação, apesar de 
serem juridicamente denominados de taxas, podem receber 
outras denominações como: tarifas, contas, preços públicos ou 
passagens. 

 
13. Assinale a alternativa incorreta: 

a) É delegável a competência tributária. A pessoa jurídica a qual 
tenha a CF atribuído competência para instituir certo tributo 
pode transferir essa competência. 

b) Competência tributária é o poder que a CF atribui a 
determinado ente político para que este institua um tributo. 

c) Quando a CF não dispõe de forma contrária, a instituição de 
um tributo, sua modificação e sua revogação se dão por lei 
ordinária. 

d) O titular da competência tributária pode até mesmo optar por 
não exercitá-la, circunstância que não exclui a possibilidade de 
o tributo ser instituído a qualquer tempo (não há renúncia 
quanto à competência tributária). 
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14. Assinale a alternativa incorreta: 
a) Direito tributário ou fiscal – é o conjunto das leis reguladoras da 

arrecadação dos tributos (taxas, impostos e contribuição de 
melhoria), bem como de sua fiscalização. 

b) O direito tributário cuida dos princípios e normas relativas à 
imposição e a arrecadação dos tributos, analisando a relação 
jurídica (tributária), em que são partes os entes públicos e os 
contribuintes, e o fato jurídico (gerador) dos tributos. 

c) A Constituição Federal trata da questão tributária de forma 
genérica e a sua forma mais abrangente encontra-se na Lei 
Complementar, conhecida como Código Tributário Nacional. 

d) O Direito Tributário não possui um relacionamento com o 
Direito Constitucional, principalmente no que tange aos direitos 
individuais. 

 
15. Assinale a alternativa incorreta sobre empréstimo compulsório: 

a) Competência exclusiva da União para instituí-lo. 
b) Vincula-se à despesa que fundamentou sua instituição 

(calamidade pública, guerra, investimento). 
c) Trata-se de um tributo irrestituível. 
d) Investimento de caráter urgente e de relevante interesse 

nacional. 
 

16. Assinale a alternativa incorreta: 
a) Direito comercial é um ramo do direito privado que pode ser 

entendido como o conjunto de normas disciplinadoras da 
atividade negocial do comerciante ou empresário, e de 
qualquer pessoa física ou jurídica, destinada a fins de natureza 
econômica, desde que habitual e dirigida à produção de bens 
ou serviços conducentes a resultados patrimoniais ou 
lucrativos, e que a exerça com a racionalidade própria de 
"empresa". 

b) O direito comercial abrange um conjunto variado de matérias, 
incluindo as obrigações dos empresários, o regime dos nomes 
e sinais distintivos do comércio, as sociedades empresárias, os 
contratos especiais de comércio, os títulos de crédito, a 
propriedade intelectual, entre outras. 

c) No Brasil, após a vigência do novo Código Civil, convencionou-
se chamar de Direito Empresarial o conjunto de legislações, 
públicas, que regem as empresas brasileiras de personalidade 
jurídica de direito público. 

d) São fontes do direito Comercial: Fonte primária ou imediata: as 
leis; Fonte secundária ou mediata: os costumes, a analogia e 
os princípios gerais do direito. 

 
17. Sobre Contrato de trabalho temporário, assinale a alternativa 

incorreta: 
a) Tem duração máxima de três meses (exceto se houver 

autorização para prorrogação pelo Ministério do Trabalho). 
b) Depende sempre de prévia negociação coletiva. 
c) Deve ser pactuado necessariamente por escrito. 
d) É realizado por meio de empresas de trabalho temporário, 

intermediárias entre o trabalhador e a empresa principal. 
 
18. Assinale a alternativa incorreta: 

a) A primeira Constituição, no mundo, que cuidou de questões 
trabalhistas foi a do México, de 1917. 

b) A segunda Constituição, no mundo, que cuidou de questões 
trabalhistas foi a da Espanha,de 1929, conhecida como 
Constituição de Weimar. 

c) Outra Constituição importante que tratou de normas 
trabalhistas foi a da Itália, de 1927, chamada a “Carta del 
Lavoro”. 

d) Algumas das principais leis ordinárias que primeiro vieram a 
lume no mundo foram, na Inglaterra, a Lei de Peel, de 1802, 
que limitava a doze horas a jornada de trabalho do menor. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

19. Sobre Contrato de trabalho, assinale a alternativa errada: 
a) Existem duas teorias a respeito do tema: a teoria contratualista 

e a teoria institucionalista. 
b) Para o contratualismo, como o próprio nome está a indicar, a 

relação entre empregado e empregador teria natureza 
contratual, já que ela se originaria sempre da vontade das 
partes. 

c) A teoria do institucionalismo, hoje com muitos defensores, 
afirma a natureza contratual do vínculo existente entre 
empregado e empregador. Segundo essa teoria a empresa 
seria uma instituição, do que resultaria que a relação entre 
empregado e empregador teria natureza estatutária. 

d) A diferença entre as duas teorias consiste no fato de que, na 
teoria contratualista, haveria uma discussão livre das cláusulas 
que iriam compor a relação entre empregado e empregador; 
na teoria do institucionalismo, ao revés, o empregado se 
engajaria na empresa, sendo certo que sua relação com ela 
estaria regida pelo estatuto, com cláusulas imperativas e 
indiscutíveis. 

 
20. Fatos geradores podem ser: 

a) Simples, complexos, instantâneos e periódicos.  
b) Simples, duplos, instantâneos e periódicos. 
c) Principais, acessórios e simples. 
d) Principais, acessórios e duplos. 

 
21. Complete o sentido da frase: 

“Dispõe a CLT, ainda, que o prazo máximo do contrat o a termo 
é de __________ (art 445 da CLT), exceção feita ao contrato de 
experiência, que é de ________ (parágrafo único do mesmo 
dispositivo legal)”. 
a) 1 ano / 30 dias. 
b) 2 anos / 60 dias. 
c) 1 ano / 60 dias. 
d) 2 anos / 90 dias. 

 
22. Desde cedo, no comércio, sentiu-se a necessidade de memorizar 

acontecimentos da vida mercantil, através de registros nas 
corporações dos mercadores. Há, em nosso direito, três espécies de 
registro público: 
a) Registro Público de Empresas Mercantis e Atividades Afins, 

Registro da Propriedade Industrial e Registro Público de 
Proteção de Cultivares. 

b) Registro Privado de Proteção, Registro Comercial e Registro 
de Proteção à Indústria. 

c) Registro Público de Empreendimentos, Registro Mercantis e 
Registro de proteção Cultivares. 

d) Registro de Atividades Mercantis, Registro de Propriedade 
Intelectual e Registro Industrial. 

 
23. Assinale a alternativa errada: 

a) O contrato de trabalho ostenta como principais características o 
fato de ser oneroso, de trato sucessivo, bilateral e consensual. 

b) O contrato de trabalho é bilateral porque dele são originados 
direitos e obrigações recíprocas para os contratantes. 

c) O contrato de trabalho é consensual em razão de nascer do 
consentimento das partes, ainda que manifestado de forma 
tácita. 

d) O contrato de trabalho não precisa ser oneroso, tanto que a 
presença de remuneração não é requisito para a 
caracterização da relação de emprego. 

 
24. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Substituição tributária – é uma construção jurídica onde a lei 
poderá atribuir a sujeito passivo da obrigação tributária a 
condição de responsável pelo pagamento de imposto ou 
contribuição cujo fato gerador deva ocorrer posteriormente. 

b) A obrigação tributária nasce a partir do momento em que 
ocorrer o fato imponível, previsto na lei. 

c) O pagamento do tributo ou penalidade pecuniária constitui 
objeto da obrigação tributária principal. 

d) Sujeito passivo é somente a pessoa jurídica, de direito público, 
que deve pagar o tributo ou a penalidade pecuniária, na forma 
da legislação tributária específica. 
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25. Não é dever do advogado: 
a) Aconselhar o cliente a não ingressar em aventura judicial, 
b) Contribuir para o aprimoramento das instituições, do direito e 

das leis. 
c) Zelar por sua reputação pessoal e profissional. 
d) Entender-se diretamente com a parte adversa que tenha 

patrono constituído, sem o assentimento deste. 
 
26. Assinale a alternativa incorreta: 

a) O advogado deve informar ao cliente, de forma clara e 
inequívoca, quanto a eventuais riscos da sua pretensão, e das 
conseqüências que poderão advir da demanda. 

b) É direito e dever do advogado assumir a defesa criminal, 
considerando sempre sua própria opinião sobre a culpa do 
acusado. 

c) É defeso ao advogado funcionar no mesmo processo, 
simultaneamente, como patrono e preposto do empregador ou 
cliente. 

d) Os advogados integrantes da mesma sociedade profissional, 
ou reunidos em caráter permanente para cooperação 
recíproca, não podem representar em juízo clientes com 
interesses opostos. 

 
27. Sobre impostos extraordinários, assinale a alternativa incorreta: 

a) Está sujeito ao princípio da anterioridade. 
b) Compete a União, em caso de guerra externa ou em sua 

iminência, compreendidos ou não na sua competência 
tributária. 

c) A justificativa para aplicação dos impostos extraordinários é 
que não pode ser apenas uma “guerrinha” civil interna: só uma 
guerra externa, contra um outro país. 

d) Devem ser suprimidos gradativamente, sempre que cessadas 
as causas de sua criação. 

 
28. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Uma marca registrada ou marca registrada comercial é 
qualquer nome ou símbolo utilizado para identificar uma 
empresa, um produto (bem de consumo) ou serviço. 

b) As marcas registradas são um tipo de propriedade intelectual e 
sua efetividade independe do registro de exclusividade 
concedido por autoridades governamentais competentes. 

c) A marca tem como função permitir que o consumidor possa 
identificar a origem de um produto ou serviço, possibilitando-
lhe distinguir este produto ou serviço de outros similares 
existentes no mercado. 

d) De modo geral, as marcas registradas são representadas por 
logotipos, palavras ou frases (slogan), usados separadamente 
ou de forma combinada. 

 
29. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Em face da imprevisibilidade do prazo de tramitação da 
demanda, devem ser delimitados os serviços profissionais a se 
prestarem nos procedimentos preliminares, judiciais ou 
conciliatórios, a fim de que outras medidas, solicitadas ou 
necessárias, incidentais ou não, diretas ou indiretas, 
decorrentes da causa, possam ter novos honorários 
estimados, e da mesma forma receber do constituinte ou 
cliente a concordância hábil. 

b) A celebração de convênios para prestação de serviços jurídicos 
com redução dos valores estabelecidos na Tabela de 
Honorários implica captação de clientes ou causa, salvo se as 
condições peculiares da necessidade e dos carentes puderem 
ser demonstradas com a devida antecedência ao respectivo 
Tribunal de Ética e Disciplina, que deve analisar a sua 
oportunidade. 

c) Os honorários advocatícios devidos ou fixados em tabelas no 
regime da assistência judiciária podem ser alterados no 
quantum estabelecido; e a verba honorária decorrente da 
sucumbência pertence ao advogado. 

d) O advogado deve evitar o aviltamento de valores dos serviços 
profissionais, não os fixando de forma irrisória ou inferior ao 
mínimo fixado pela Tabela de Honorários, salvo motivo 
plenamente justificável. 

 
 
 
 
 
 
 
 

30. Não compete ao Tribunal de Ética e Disciplina:  
a) Instaurar, de ofício, processo competente sobre ato ou matéria 

que considere passível de configurar, em tese, infração a 
princípio ou norma de ética profissional. 

b) Organizar, promover e desenvolver cursos, palestras, 
seminários e discussões a respeito de ética profissional, 
inclusive junto aos Cursos Jurídicos, visando à formação da 
consciência dos futuros profissionais para os problemas 
fundamentais da Ética. 

c) Expedir provisões ou resoluções sobre o modo de proceder em 
casos previstos nos regulamentos e costumes do foro. 

d) Intervir na relação processual entre os advogados e seus 
clientes, fixando com moderação os honorários profissionais. 

  
31. Assinale a alternativa correta sobre Contribuição por Melhoria: 

a) É um tributo vinculado diretamente, por possuir a sua hipótese 
de incidência consistente numa ação estatal diretamente 
referida ao contribuinte. 

b) É um tributo vinculado indiretamente, por possuir uma hipótese 
de incidência consistente numa atuação estatal indiretamente 
referida ao contribuinte. Está relacionada a realização de obras 
públicas, que traz benefício para o público em geral e não 
apenas o contribuinte dessa contribuição. 

c) É um tributo não vinculado, por possuir uma hipótese de 
incidência cuja materialidade independe de qualquer atividade 
estatal. 

d) É uma taxa de correção que consiste numa atuação estatal, e 
sendo um tributo vinculado diretamente, está relacionado a 
obras públicas e privadas. 

 
32. Assinale a alternativa incorreta: 

a) O contrato de trabalho ostenta como principais características o 
fato de ser oneroso, de trato sucessivo, bilateral e consensual. 

b) É oneroso porque para sua existência é mister que o trabalho 
seja remunerado. 

c) É de trato sucessivo porque se trata de um contrato composto 
de obrigações sucessivas, ou seja, cabe ao empregado prestar 
seus serviços, obedecendo às ordens do empregador, 
competindo a este ir concedendo àquele os inúmeros direitos 
prescritos na legislação de proteção ao trabalho. 

d) É bilateral porque dele são originados direitos e obrigações 
recíprocas para os contratantes, não nasce do consentimento 
das partes, não sendo consensual. 

   
33. Assinale a alternativa incorreta: 

a) O advogado deve ter consciência de que o Direito é um meio 
de mitigar as desigualdades para o encontro de soluções 
justas e que a lei é um instrumento para garantir a igualdade 
de todos.  

b) O advogado vinculado ao cliente ou constituinte, mediante 
relação empregatícia ou por contrato de prestação permanente 
de serviços, integrante de departamento jurídico, ou órgão de 
assessoria jurídica, público ou privado, deve zelar pela sua 
liberdade e independência. 

c) É ilegítima a recusa, pelo advogado do patrocínio de pretensão 
concernente a lei ou direito que também lhe seja aplicável, ou 
contrarie expressa orientação sua, manifestada anteriormente. 

d) O exercício da advocacia é incompatível com qualquer 
procedimento de mercantilização. 

 
34. Assinale a alternativa incorreta: 

a) FISCALIDADE: o tributo é fiscal quando o Estado-Fisco não 
tem outra preocupação senão arrecadar. Pensa unicamente 
arrecadar, desvinculando-se de qualquer outra preocupação. 
Arrecada unicamente para manter todo o aparato estatal (ex. 
IR). 

b) EXTRAFISCALIDADE: ocorre quando o Estado-Fisco não visa 
apenas à arrecadação, mas também intervir de uma forma ou 
de outra no setor financeiro e econômico. Visa também a 
corrigir situações econômicas ou sociais.  

c) PARAFISCALIDADE: o tributo é parafiscal quando seu objetivo 
é a arrecadação de recursos para o custeio de atividade que, 
em princípio, não integram funções próprias do Estado, mas 
este as desenvolve através de entidades específicas. 

d) Contribuições parafiscais são tributos, e sendo assim, sua 
natureza específica é determinada pelo fato gerador. Assim 
não podem ser imposto ou taxa.   
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35. Sobre a Competência dos Impostos, assinale a alternativa incorreta: 
a) Encontra-se delegada para a União a competência de criação e 

alteração destacada do seguinte: Imposto sobre Produtos 
Industrializados e o Imposto de Renda e Proventos de 
Qualquer Natureza. 

b) Foram delegados aos Estados e Distrito Federal os seguintes 
impostos: transmissão "causa mortis" e doação de bens e 
direitos; relativas a circulação de mercadorias (incidindo sobre 
minerais, lubrificantes, combustíveis líquidos e gasosos e 
energia elétrica). 

c) Foram delegados aos municípios os impostos sobre prestações 
de serviços de transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação (transmissão e recepção de mensagens escritas, 
faladas, visuais, através de rádio, telex, televisão etc.); 
propriedade de veículos automotores; adicional de até 5% 
sobre imposto de renda. 

d) Na distribuição dos impostos, coube aos municípios os 
seguintes: sobre a propriedade predial e territorial urbana; 
sobre transmissão "intervivos", a qualquer título, por ato 
oneroso, de bens imóveis (como a venda, permuta, compra, 
transferência de financiamentos, exceto hipoteca, incorporação 
de patrimônio, fusão, cisão, extinção de pessoa jurídica); sobre 
vendas a varejo de combustíveis líquidos e gasosos, exceto 
óleo diesel; sobre serviços de qualquer natureza.  

 
36. Assinale a alternativa incorreta: 

a) As funções de arrecadar ou fiscalizar tributos, ou de executar 
leis, serviços, atos ou decisões administrativas em matéria 
tributária, podem ser atribuídas a pessoas jurídicas de direito 
público. 

b) A simples função de arrecadar, função de simples caixa, pode 
ser atribuída a pessoas de direito privado. 

c) A competência privativa está ligada às taxas. Cada entidade 
compete privativamente instituir certas taxas taxativamente 
previstas na CF. 

d) Apenas os Estados possuem competência residual, não só 
para a instituição de impostos novos, mas também para a 
criação de contribuições de seguridade social incidentes sobre 
fontes diversas. 

 
37. Qual foi o primeiro conjunto de normas brasileiro que fez surgir o 

Direito do Trabalho? 
a) A CF de 1988. 
b) A CF de 1934. 
c) A CLT de 1943. 
d) A Constituição de Weimar. 

 
38. Os honorários profissionais devem ser fixados com moderação, 

atendidos os elementos seguintes, exceto:  
a) O trabalho e o tempo necessários. 
b) A competência e o renome do profissional. 
c) A praxe do foro sobre trabalhos análogos. 
d) A possibilidade de ganho de causa em primeira instância. 

 
39. Sobre Bitributação, assinale a alternativa correta: 

a) Bitributação ocorre quando um poder tributante exorbitando em 
sua competência, cria um imposto que é da competência de 
outro Poder Tributante. Por exemplo: Estado cria um Imposto 
similar ao IPTU. 

b) Cabe somente a lei ordinária dispor sobre os conflitos. 
c) Bitributação advém da mesma autoridade tributante, recaindo 

sobre ato já tributado. 
d) Na bitributação há mais de uma lei do mesmo ente político com 

previsão de incidência sobre um mesmo fato, simples 
atualização monetária caracteriza a bitributação. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

40. Sobre princípios assinale a alternativa errada: 
a) O princípio fundamental do sistema tributário é a legalidade, 

pois, não há tributo que não seja preconizado pela lei formal e 
material, que descreva a hipótese da incidência, a base de 
cálculo, com a identificação do sujeito ativo e passivo. 

b) O princípio da irretroatividade não permite que a criação de 
tributos seja retroativa a data da promulgação ou então, no 
mesmo exercício financeiro da publicação da lei, por ferir um 
princípio do direito adquirido, entretanto, se for para beneficiar 
os indivíduos, sua aplicação pode retroagir, desde que não fira 
os direitos de terceiro. 

c) Princípio da uniformidade permite a cobrança de tributos com 
distinção ou preferência em favor de qualquer pessoa jurídica 
de direito público, como também em razão da sua procedência 
ou destino. 

d) O princípio do direito à proteção jurisdicional é o direito dado 
aos indivíduos de buscar o Poder Judiciário, quando houver a 
criação de algum tributo que contrarie algum fundamento 
constitucional, ou então, ache o tributo indevido, ilegal ou 
arbitrário. 

 
41. Assinale a alternativa errada: 

a) Direito autoral ou direitos de autor são as denominações 
usualmente utilizadas em referência ao rol de direitos 
outorgados aos autores de obras intelectuais (literárias, 
artísticas ou científicas). 

b) No exercício do direito de reprodução, o titular dos direitos 
autorais poderá colocar à disposição do público a obra, na 
forma, local e pelo tempo que desejar, a título oneroso ou 
gratuito. 

c) Há controvérsia quanto à natureza jurídica dos direitos 
autorais. Para alguns, trata-se de autêntico direito de 
propriedade, enquanto para outros o traço distintivo dos 
direitos autorais é o seu componente de direito de 
personalidade. É comum a adoção de uma solução 
conciliatória, que adota ambas as concepções ao afirmar que 
os direitos autorais são de natureza híbrida. 

d) Contrafação é a cópia autorizada de uma obra, total ou parcial. 
Toda a reprodução é uma cópia, e cópia com autorização do 
titular dos direitos autorais e ou detentor dos direitos de 
reprodução ou fora das estipulações legais constitui 
reprodução, um ato ilícito civil e criminal. 

 
42. Assinale a alternativa incorreta: 

a) Os conflitos trabalhistas podem ser solucionados pela 
autocomposição, pela mediação e pela heterocomposição. 

b) Autocomposição é a solução amigável do conflito por ato das 
próprias partes, sem a intervenção de terceiros. 

c) Mediação é uma forma de composição, onde uma terceira 
pessoa se coloca entre os conflitantes com o único objetivo de 
tentar uma solução amigável do conflito existente entre ambos. 
São mecanismos de Mediação a Jurisdição e a Arbitragem. 

d) Heterocomposição é a solução resultante da intervenção de 
uma fonte suprapartes. Vale dizer, que os conflitos são 
solucionados não por acerto direto entre as partes, mas 
mediante a intervenção de órgãos destinados exatamente à 
consecução desse mister, que irão apreciar a questão e depois 
dizer quem está com a razão. 

 
43. Segundo normas e recomendações internacionais aceitas pela 

maioria dos países, regra geral, mas não única, a obra literária entra 
em domínio público: 
a) Quarenta anos após o falecimento do autor. 
b) Cinqüenta anos após o falecimento do autor. 
c) Sessenta anos após o falecimento do autor. 
d) Setenta anos após o falecimento do autor. 

 
44. Inúmeros fatores influenciaram o surgimento do Direito do Trabalho 

em nosso país. Tais fatores podem ser divididos em: 
a) Estrangeiros e nacionais.  
b) Nacionais e estaduais. 
c) Econômicos e políticos. 
d) Políticos, econômicos e sociais. 

 
 
 
 
 
 
 
 



FEA – 01/2008 – DIREITO I 

 5 

45. Sobre Registro é incorreto afirmar: 
a) O registro da propriedade industrial envolve alguns custos, 

materializados no pagamento de taxas periódicas, para que os 
direitos permaneçam válidos. 

b) Alguns direitos têm prazos de validade, findos os quais 
expiram, como são os casos das patentes, dos desenhos e 
dos modelos. 

c) As marcas, por seu lado, não podem ser mantidas através da 
renovação do pagamento de taxas. 

d) Para registrar uma marca no Brasil há vários métodos, um 
deles é o INPI. 

 
46. Sobre os livros comerciais, assinale a alternativa incorreta: 

a) Para que os empresários mantenham uma contabilidade e 
escrituração legal, impõe-se o uso de determinados livros 
comerciais, cujo número e natureza variam conforme os 
sistemas adotados. 

b) A lei estabelece os livros necessários ou obrigatórios, 
facultando-se ao empresário ter livros acessórios, não 
essenciais. São os livros auxiliares, não obrigatórios. 

c) Os livros comerciais são equiparados a documento público, 
para os efeitos penais. 

d) As legislações modernas instituem três sistemas: o francês, o 
suíço e o germânico. O sistema da lei brasileira é um sistema 
único, próprio, diferente dos demais. 

 
47. Complete o sentido da frase: 

Temporariedade das Patentes - A concessão se dá por um tempo 
limitado (a partir da vigência do Acordo TRIPs, normalmente 
______________). Ao fim desse período o objeto do direito de 
exclusividade (ou seja, a tecnologia descrita e reivindicada na 
patente) cai em domínio público e pode ser usada por todos sem 
quaisquer restrições. 
 
a) 10 anos a contar da data de depósito. 
b) 20 anos a contar da data de depósito. 
c) 10 anos a contar da data de invenção. 
d) 20 anos a contar da data de invenção. 

 
48. O Contrato de trabalho pode ser classificado sob dois aspectos: 

a) Quanto à formalidade e a onerosidade. 
b) Quanto à forma e quanto à duração. 
c) Quanto ao tipo de profissão e a pessoalidade. 
d) Quanto à subordinação e a pessoalidade. 

 
49. A propriedade intelectual pode ser dividida em duas categorias:  

a) Direito pessoal e propriedade intelectual. 
b) Direito personalíssimo e direito público. 
c) Direito autoral e propriedade intelectual. 
d) Direito autoral e propriedade industrial. 

 
50. O CTN faz menção ao fato gerador nos artigos 114 e 115. De 

acordo com o texto do artigo 114 do CTN, fato gerador da obrigação 
principal é a hipótese definida em lei como necessária e suficiente 
para o surgimento: 
a) Da obrigação acessória. 
b) Da obrigação tributária. 
c) Do fato imponível. 
d) Da hipótese de incidência. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


